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19. Januar 2016
Einladung zur  15. Tagung und Workshop mit Prof. Peter Vierneisel
Samstag, den 05. März 2015,

in den Orchestersaal der Musikkapelle Bingen-Hitzkofen
Projektorchester Musikapelle Rulfingen
Werte Kolleginnen und Kollegen,

hiermit lade ich Sie zu unserer  15. Tagung am 05. März 2015 in den Orchestersaal (Hauptstraße 23, 72511 Bingen) der Musikkapelle Bingen -Hitzkofen  herzlich ein.

Gemäß unseres musikalischen Fachbereiches über musische Interessenschwerpunkte für Fort- und Weiterbildungsmaßnahmen wurde der Schwerpunkt auf den Bereich: Probearbeit – musikalisches Gestalten durch Methodik, Didaktik, Pädagogik, Rhetorik, Werkgerechtes Arbeiten eines Dirigenten mit dem Blasorchester  gestellt.

Ich freue mich ganz besonders, dass es uns wiederum gelungen ist, für unser Seminar den international bekannten Dirigenten und Musikpädagogen Herrn Prof. Peter Vierneisel zu gewinnen. Herr Prof. Vierneisel ist Professor für Orchesterleitung und wissenschaftlicher Mitarbeiter für Musikpädagogik an der Universität Potsdam. Dort leitet er auch das Universitätsblasorchester Akademische Bläserphilharmonie Potsdam.

Zudem ist er Gründer und Leiter der Deutschen Dirigenten-Akademie.

Sein musikalischer Werdegang vollzog sich über das Studium der Schulmusik, Germanistik und Pädagogik an der Johannes-Gutenberg-Universität Mainz und dem Studium zum Orchesterleiter und Dirigenten an der Musikhochschule Maastrich / Holland. 
Seine musikalischen Stationen waren unter anderem; Chefdirigent des Landespolizeiorchesters Brandenburg, Rundfunkblasorchester Leipzig, Sinfonieorchester Universität Rostock, Landesblasorchester  Baden-Württemberg / Sachsen, Rheinhessischen und Mannheimer Bläserphilharmonie, Landesjugendakkordeonorchester sowie dem Tübinger Saxophonensemble. 
Peter Vierneisel ist ein gefragter Dozent, Referent und Juror im internationalen Orchesterbereich. Durch sein künstlerisches Wirken und das von ihm geschaffene, neuartige Ausbildungssystem für Orchesterdirigenten konnte er international auf sich aufmerksam machen und erhielt hohe fachliche Anerkennung. Er ist außerdem Präsidiumsmitglied des Landesmusikrates Brandenburg.
Ich bedanke mich schon heute bei den Verantwortlichen der Musikkapelle Bingen-Hitzkofen für die Ausrichtung / Verpflegung sowie der Musikapelle Rulfingen  als Projektorchester.
Ich bitte um Rücksendung des beiliegenden Anmeldeformulars bis zum 15. Februar 2016.
Für Rückfragen stehe ich Ihnen gerne per Mail zur Verfügung und verbleibe

Mit freundlichen und musikalischen Grüßen

Thomas Stöhr SMD

Stellv. Landesmusikdirektor

